

忠诚铸警魂 履职显担当

——离石公安分局“学思践悟二十大 踔厉奋发谱新篇”演讲比赛侧记

□文/图 本报记者 高茜



“公安工作之路是一条布满荆棘、充满坎坷的道路，但我从未停下脚步，我总能听到心底深处的声音，使我点亮黑夜中的灯盏……”

5月11日，在离石公安分局举行的“学思践悟二十大 踔厉奋发谱新篇”主题演讲比赛中，12号参赛选手吕蕊饱含深情地讲述着她的从警故事，一句句感人肺腑的话语、一个个动情至深的故事获得全场久久不息的掌声。

“捍卫政治安全，维护社会安定，保障人民安宁”，短短18个字述尽了公安的工作职责，“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”的

总要求时刻鞭策着每位民辅警。为切实把党的二十大精神转化到“绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠”的实际行动中，离石公安分局举办了此次主题演讲比赛，旨在引导广大民辅警学在前、干在实、走在先，真正做到学思用贯通，知行合一，坚定理想信念，进一步铸牢忠诚警魂，全力以赴做好新时代党和人民的忠诚卫士。

参加本次比赛的12位选手，分别来自各单位、各科室，有的是在一线侦查岗位，有的是在后勤保障岗位，他们都是奋战在公安战线上民

辅警的缩影。《警魂》《做新时代的好民警》《践悟二十大 拼搏奋进》《铁骨铮铮铸忠诚 向党为民守平安》……选手们轮番上台，他们立足本职岗位，结合工作实际，用真挚的情感、质朴的语言，讲初心使命、述经历感悟、谈责任担当，用生动的语言、鲜活的事例、真挚的感情讲述了人民警察忠诚履职、无私奉献、勇于担当的拼搏精神。他们虽然岗位不同，但却都结合公安实际工作，或慷慨激昂、字句铿锵，或平静叙述、直抵人心，或柔肠轻诉、娓娓道来，他们用坚定的眼神和铿锵的演讲，用一幅幅感人至深的画面、一个个真挚动人的故事赢得在场评委和民辅警的强烈共鸣。

“请党放心，强国有我。”
“我一定干在最前，让党旗在心中飘扬、警徽在一线闪耀。”

……
整场比赛气氛热烈，精彩纷呈，在现场特别设置的暖场节目中，表演者悠扬旋律和铮铮誓言赢得了观众的阵阵掌声。

评委们结合参赛选手的演讲内容、语言表达等进行综合打分，经过2个小时的激烈角逐，最终产生一等奖1名，二等奖2名，三等奖3名，优秀奖6名，优秀组织奖2个。

活动结束后，大家意犹未尽，三三两两讨论心得。“我将以此次活动为契机，用更加饱满的工作热情，在学习二十大精神、永远跟党走、奋进新征程的实践中再立新功、再添风采。”离石公安分局民警薛雨婷激动地说道。

“我将把忠诚注入灵魂，让青春在警营中绽放光彩，以不负历史的使命担当，扛起为民服务的人警初心。”参赛选手吕蕊动情地说道。

演讲比赛在热烈的气氛中落下帷幕，但通过比赛所激发的干事精气神久久回荡在离石公安分局。

文水县人民检察院 召开“益心为公” 志愿者云培训

本报讯（记者 王洋 通讯员 肖安华）为认真落实最高检关于“益心为公”检察云平台工作推进会议要求，扎实推进“益心为公”检察云平台志愿者工作，近日，文水县人民检察院积极招募“益心为公”志愿者21名，并及时进行了线上业务培训。

培训期间，集中组织志愿者观看了《益心为公，天下为公》专题宣传片，并向志愿者介绍了近期文水县人民检察院公益诉讼工作开展情况，让志愿者们进一步了解检察机关公益诉讼工作职能、工作方式、工作成效。

通过此次交流沟通学习，志愿者们均表示对检察机关的公益诉讼工作有了更深入的认识，公益诉讼维护的是老百姓的切身利益，愿意当好公共利益的“守护者”，充分发挥公益诉讼志愿者“情报员”“技术员”“监督员”的作用，为文水公益诉讼检察工作奉献自己的微薄之力。“益心为公”检察云平台旨在通过互联网汇聚志愿者力量，邀请公众参与和监督检察公益诉讼办案，让公益诉讼检察有了“千里眼”“顺风耳”，助力推动公益诉讼检察办案高质量发展，为形成多方参与、专业高效、共治共享的公益司法保护新模式。

文水县人民检察院相关负责人表示，将进一步加强与志愿者的沟通联系，及时调查核实志愿者填报的线索，邀请志愿者参与公开听证和跟踪观察等工作，提升公益诉讼检察办案质效，实现公益保护最优化、社会治理效能最大化。

中阳县交警大队

“一盔一带”进校园 安全意识“系”心间

本报讯（记者 木二东）“未满16周岁的未成年人严禁驾驶电动车，同学们骑行电动自行车必须规范佩戴头盔，回到家里也要督促自己的家长骑车接送时要佩戴安全头盔，驾驶机动车的要正确使用安全带。”近日，中阳县公安局交警大队民警走进中阳一中、二中等学校，积极开展学生骑行电动车规范佩戴安全头盔宣传倡导活动。

活动中，宣传民警利用学生课余时间，通过发放宣传资料、观看宣传展板、剖析典型案例等形式，围绕学生行走、骑车、乘车等内容，为学生讲解骑行佩戴安全头盔的重要性及违反交通法规的危害性，提高学生的交通安全意识，培养学生自觉遵守交通法规的行为习惯，并与校方相关负责人进行交流，讲解学生交通安全的重要性，要求校方要提高认识，从保障师生安全出行出发，制定出切实可行的规章制度，让学生选择安全的交通方式，骑行电动车必须佩戴头盔，保障学生上下学期间的交通安全。

“经过民警叔叔的宣传，我意识到戴头盔是为了保障自己的安全，以后不能在这方面放松警惕。”学生们的热情被充分激发，积极互动，认真学习交通安全知识，积极回答民警提出的问题。

此次宣传活动达到了良好的宣传教育效果，学生纷纷表示将从自己做起，积极带动身边交通参与者自觉佩戴安全头盔，时刻遵守交通法规，争做安全文明出行的践行者。

方山县禁毒办

对校园实验室易制毒化学品 进行安全检查

本报讯 为进一步规范校园易制毒化学品管理，规范学校对化学品的安全使用，杜绝校园易制毒化学品脱漏管现象的发生，近日，方山县禁毒办对全县校园实验室易制毒化学品进行安全检查。

经检查发现，有三所学校实验室易制毒化学品均存在不同程度的管理疏漏、台账不完善等问题，存在较大安全隐患。为切实加强校园易制毒化学品规范管理，对该三所学校下发整改通知书，并限期整改。（张利锋 闫彩红）



孝义市南阳派出所

破获一起非法狩猎野生动物案

本报讯（记者 王涛 通讯员 张如慧）近日，孝义市南阳派出所破获一起非法狩猎野生动物案。

今年年初，孝义市公安局南阳派出所民警接到孝义市动植物保护协会工作人员举报的一条涉及“2023年1月26日有人在林区非法狩猎野猪的视频”线索。接到线索后，该所本着“打击非法狩猎违法犯罪零容忍”的态度，紧盯线索不放，深化警种合成作战，立即与该市局食药侦大队紧密

协作，在反复比对图像的同时，安排专人负责，充分调动社会力量有针对性地加大对孝义、中阳交界处周边村庄的走访排查力度。经过近两个多月的辗转走访、缜密排查，终获悉三名犯罪嫌疑人的身份信息。近日，在强大的政策法律攻势下，涉案的犯罪嫌疑人杨某荣、曹某荣先后主动投案。

经查，2023年1月26日9时许，犯罪嫌疑人杨某荣、曹某荣，中阳县某村人带十余条狗、扎枪

（禁用捕猎工具）、铁丝等进入孝义市杜村乡林区内，非法狩猎两头野猪后，用五菱面包车运回雷某龙家中，私自宰杀，所猎野猪肉被杨某荣、曹某荣与雷某龙三人均分食用。

现犯罪嫌疑人杨某荣、曹某荣已被该局依法采取刑事强制措施，案件正在进一步侦办中。

